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තතොරතුරුහොසන්නිතේදනතොක්ෂණය 2024 

10 තරේණිය - තදවන වොර පරීක්ෂණය 

පිළිතුරු පත්‍රය 1 සහ 2 පත්‍ර 

1 3 11 2 21 4 31 1 

2 3 12 2 22 3 32 4 

3 1 13 3 23 2 33 1 

4 1 14 2 24 3 34 2 

5 4 15 2 25 2 35 2 

6 2 16 2 26 2 36 3 

7 4 17 2 27 3 37 4 

8 4 18 1 28 2 38 4 

9 2 19 4 29 4 39 3 

10 1 20 3 30 1 40 1 

 

2 පත්‍රය 

ප්‍රශ්න  ංක  පිළිතුරු ලකුණු 

01 i ආදා ය - තීරුකේතය                                                ( ලකුණු 0.5) 
සැ සීම - කසනව  පැමැණිමට ංදාල කතාරතුරු ස සීම( එදි  
පැමිණි කසනව  සකඛයාව ගණණය, ංති ාල පැය ප්‍රමාණය ගණ ය 
ය ාදී)            
                                                                                 (ලකුණු 1) 
ප්‍රතිදා ය - එේ එේ කසනව යා පැමිණි කේලාව, පිටවූ කේලාව, එදි  
පැමිණි කසනව  සකඛයාව, එේ එේ කසනව යා වැඩ ළ පැය ගණ  
ය ාදී ගැළකප  පිළිතුරේ සඳහා                               ( ලකුණු 0.5) 

 
 
 
 
ලකුණු 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

ii a. හදිසි ප්‍රති ාර කේමින්  ලාාගැීමමට හැිවීමම, ුරරසන  
ශ්ලය  ්ම ිවීමමට හැිවීමම, ිශකශ්නඥ  වවදය පපකදසන 
ුරරසන ව ලාාගැීමමට හැිවීමම, ුරරසන  කසෞඛය පවටැ්  
ලාාගැීමමට හැිවීමම. (ය ාදී ගැළකප   පිළිතුරු සඳහා)  

b. සනවයකක්‍රීය සලසැපම් උ පප රණ, සනවයකක්‍රීය වපපැළ 
කවත් රණ , සනවයකක්‍රීය  ිමිපාල  පප රණ, වපපැළ 
ක ලීමට සහ ංසනවනු ක ලීමට කරාකාෝ තාේඥණය 
භාිශතය ය ාදී පිළීතුරු සඳහා ලකුණු ලාා කද්   

ලකුණු 2 

iii a) සතය  / () 
b) සතය  / () 
c) ංසතය / () 
d) ංසතය / () 

 

 
0.5x2= 
ලකුණු 2 

iv p) ංසතය 
q) සතය 
r) සතය 
s) ංසතය 

 

0.5x2= 
ලකුණු 2 

v 1 -    r       2- q           3 – s            4 - p 0.5x2= 
ලකුණු 2 

vi a) 46 
b) 10101002 

1x2= 
ලකුණු 2 

vii Processor- intel R core i3 CPU2.27 GHz ලකුණු 2 



RAM- 4 GB 
 (ගැලකප  පිළිතුරු සදහා ලකුණු ලාාකද්  ) 

 
 
 
 
 
 
ලකුණු 20 

viii Q = A.B.C / ABC ලකුණු 2 

ix Q,R,U ලකුණු 2 

x ඒ ප  - ගුව් ිශුරලිකේ  ිශ ාශ් ය ව  වැඩසටහ් , රෑපවාහිීම 
ිශ ාශ් ය ීමඩිකයෝවේ  ැරඹිම වැින ගැළකප  පිළිතුරේ 
ං්ධ ද්විශප  -  කවෝිව කටෝිව වැින ගැළකප  පිළිතුරේ 
ද්විශප  - ුරර    සකවාද වැින ගැළකප  පිළිතුරේ 
(එ ේ ිනවැරදි   උ 0.5, කද ේ ිනවැරදි   උ 01 ද ේ   උ සියපලම 
ිනවැරදි ිශට ලකුණු 2) 

 
 
 
ලකුණු 2 

02 i ංදාල කවබ් ංඩිශය ිශශ්නවාසව් ත කවබ් ංඩිශයේද ය්  . 
කවබි ංඩිශයට ංදාල  ම ුරර    ංක  ආදිය ිනවැරදිද ය්   
කවබ් ංඩිශය ට හැඳුනු උ පත් ංක  හා ුරර    ංක  ලාා ධික උදී 
සැලිවළිමත් ීමම ය ාදී ගැළකප  පිළිතුරු ඳහා ලකුණු පි ම්   

 

ලකුණු 2  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ලකුණු 10 

Ii  ඕ ෑම සන ා ය  සිට ඕ ෑම කේලාව  ාැකකු ගණුකදනු ිවීමමට 
හැිවීමම. 
ං් ත්සාලය හා ස උා් ධ ව  ාැිශ්  කද්වශීය කම් ම සාතය් තර 
වශ්කය්  ගණුකදනු ිවීමමට හැිවීමම. 
ඕ ෑම සන ා ය  සිට බිපපත් කගීමමට හැිවීමම. ය ාදී පිළිතුරු 
සඳහා 

ලකුණු 2 

iii තාේඥණය භාිශතය පිළිාද සියලු කද ාටම දැනුම ක ාමැති ම 
 ස උපත් කාදී යාක උ ිශඥමතාවය/තාේඥණි  පපාකග ක ාමැති ම 
. ාගරි / ග්‍රාමීය ය ාව 
ආ පපමය ගැටළු 
( ය ාදී ංදාල පිළිතුරු සදහා ලකුණු ලාාකද්  .) 

ලකුණු 3 

iv 1. C 
2. D 
3. A 
4. B 
5. E 

ලකුණු 3 

03 I 1100100012 02  
 
 
 
ලකුණු 10 

Ii 13738 

2FB16 

02 

Iii 483 02 

iv #77DC3C 
161.24.244 

02 

 v 10011101001111 02  
04 i a 02  

 
 
ලකුණු 10 

 b. 

A B C (A.B)    C+C Z 

0 0 0 1 1 1 

0 0 1 1 0 0 

0 1 0 1 1 1 

0 1 1 1 0 0 

1 0 0 1 1 1 

1 0 1 1 0 0 

1 1 0 0 1 0 

1 1 1 0 0 0 

 
02 

 c. NAND,NOR,AND ලකුණු 2 

ii a. AND    b. OR      c.  NOR            d. NOT 1x4=4 



05 1 ( කපාල A,B,C සහ D කලස ිනවැරදි ිශය ම්තුය) 
1. A,D 
2. C 
3. A,B 
4. D 

 
0.5x4 =  
 
 
ලකුණු 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ලකුණු 10 

II a. ාසන ආ ාරය (Bus topology)    (ලකුණු 1) 
b. වාසි - පපාකග සිශ ිවීමම සහ කවත් ිවීමම පහසු ීමම 

ංඩු වය් ප්‍රමාණයේ ංවශ්ය ීමම 
පිරිවැය ංවම ීමම 
ංවාසි 
මධයගත කේාලම මත සාලයම රදාපවති  ාැිශ්  එහි 
ංක්‍රමි තාවයේ සාලයම බිදවැීමමට කහනතු ීමම. 
සිශ  ළ හැිව පපාකග ප්‍රමාණය සීමා සහිතීමම. 
(ලකුණු 2) 

         C.සකඛයාක   සක ා ප්‍රතිසම සක ා ාවට පරිව්  ය  සහ 
ප්‍රතිසම සක ා  සකඛයාක  සක ා ාවට පරිව්  ය ිවීමම. (ලකුණු 2) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
ලකුණු 5 

iii a) ිනයමු(Guided) - Q,S       ිනයමු ක ාව  (unguided) - P,R 
(ලකුණු 1) 

b). කමහිදි එේ ක්ඛාව ට දත්ත ගම්  ිවීමම සිුරව  ංතර 
ස උකේඥණ මධයසන ා  එිවක  ට ද්ශ් ය ිශය ම්තුය. 

(ලකුණු 2) 

 
 
 
ලකුණු  3 

06 
 

i a. සතය        b. සතය         c. ංසතය       d. ංසතය 0.5 x 4= 
ලකුණු 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ලකුණු 10 

ii 1 – b       2 – a             3 – d                      4 - c 0.5 x 4= 
ලකුණු 2 

iii a) තැටි පකගු කාදීම 
b) ආ ිති රණය 
c) ඛණ්ඩ ය 
d) ප්‍රතිභාීක රණය 

 
0.5x4 = 
ලකුණු 2 

iv චිත්‍ර  පරිශීල  ංතුරුමුුණණත (GUI) 
ිශධා  කේළි ංතුරුමුුණණත (CLI) 
 

 
ලකුණු 2 

 v  ව කගානු සහ ක ාපඩ්සන ස සන ිවීමම සහ ං වශ්ය කගානු සහ 
ක ෝපඩ්සන  ම ා දැමීය ම. 
කගානු සහ ක ෝපඩ්සන තිකා  සන ා ය කව සන ිවීමම. 
කගානු සහ ක ෝපඩ්සන වල   උ කව සන ිවීමම 
( ය ාදී ගැළකප  පිළිතුරු සඳහා ලකුණු පිරි ම්  ) 

 
 
ලකුණු 2 

07 
 
 
 
 
 
 

i a) 13 (ල.1) 
b) 2 (ල.1) 
c) 9 (ල.1) 
d) 6 (ල.0.5) 
e) 10  (ල.0.5) 
f) 14  (ල.1) 
g) 7 (ල.1) 
h) 15 (ල.1) 

 
 
 
7 

 
 
 
 
ලකුණු 10 

ii ංනු ලේඥණ සකඛයාව,  කේළි සකඛයාව, කේද සකඛයාව, පි  
ගණ  

03 

 


